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1. Основни подаци о установи:
1.1. Основни подаци:
Музеј на отвореном „Старо село“ Сирогојно је установа културе која обавља послове заштите Комплекса „Старо село” Сирогојно, утврђеног Одлуком о утврђивању непокретних културних добара од изузетног значаја и културних добара од великог значаја, донетом од стране Скупштине Социјалистичке Републике Србије, РС број: 69 од 28. јуна 1983. године („Службени гласник СРС”, број 28/83) за непокретно културно добро од изузетног значаја за Републику Србију, као и послове заштите покретних културних добара у оквиру утврђених збирки Музеја.  
Музеј, поред послова заштите културних добара, приказује традиционалан начин живота села Динарске регије, с краја XIX и почетка XX века, кроз градитељство, начин становања, привређивања, обичаје, у јединственој целини на отвореном простору, у ограниченом делу природног окружења означеног као музејско земљиште.
Музеј је основан Одлуком о оснивању Музеја „Старо село”  у Сирогојну, донетом од стране оснивача: Скупштине општине Чајетина, на седници одржаној 10. јула 1992. године, Друштвеног предузећа „Сирогојно”, из Сирогојна, на седници Радничког савета одржаној 27. јула 1992. године и Скупштине општине Ужице, на седници Већа удруженог рада, одржаној 19. јуна 1992. године.
Оснивач СО Ужице се Одлуком 01 број: 06-10/03 од 14. априла 2003. године, одрекао оснивачких права над Музејом, у корист Скупштине општине Чајетина.
Оснивач СО Чајетина се Одлуком бро:ј 631-01/05-01 од 27. маја 2005. године одрекао оснивачких права над Музејом, у корист Републике Србије.
Решењем Агенције за привредне регистре,  БД 72299/2012 од 30. маја 2012.године, из Регистра привредних субјеката брисано је  ДП „Сирогојно” из Сирогојна.
Од  1.јануара 2006. године оснивачка права над Музејом врши Република Србија.
Промена назива Музеја, у Музеј на отвореном „Старо село” Сирогојно, уписана је у регистар Трговинског суда у Ужицу, 2003.године.
1.2. Делатност: 
 Делатност Музеја разврстава се према јединственој класификацији делатности у групу:  91.02 Делатност музеја, галерија и збирки. Претежна делатност Музеја  је: делатност музеја на отвореном.
Музеј прикупља, чува, обрађује, систематизује, истражује, презентује и документује покретна  културна добра, првенствено из области етнографије, као  и нематеријално културно наслеђе од значаја за Републику Србију и у складу с тим истражује и евидентира добра која уживају претходну заштиту, утврђује покретна културна добра и предлаже културна добра од великог значаја, води регистре и документацију о културним добрима, чува и одржава покретна културна добра, прикупља, чува и обезбеђује архивску грађу од значаја за истраживање културних добара и историјат Музеја, спроводи мере техничке заштите (конзервација и рестаурација) покретних културних добара из збирки Музеја, спроводи мере техничке заштите (конзервација и рестаурација) на објектима у оквиру 
комплекса „Старо село“, систематизује културна добра у збирке, спроводи активности на истраживању, документовању, очувању и презентацији  старих сеоских заната и занимања, обичаја, светковина и других видова нематеријалног наслеђа, обавља издавачку делатност,  организује образовни рад путем јавних вођења, предавања и других информативно-образовних активности, организује рад музејске продавнице, кроз продају репродукција и копија музејских предмета, производа традиционалних заната и занимања, сувенира и  публикација, обезбеђује туристичку понуду кроз боравак гостију, припрему и услуживање традиционалних јела у циљу промовисања  културног наслеђа.
1.3. Структура установе: 

Структура установе је одређена Статутом Музеја број 168 од 05.априла 2018.  на који је сагласност дало Министарство културе и информисања, бр. 110-00-12/2018-07од 17.априла 2018. године, као и Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији послова Музеју, број 885 од 29. новембра 2017. године .
Mузеј обавља делатност у оквиру организационих јединица и то:
· Одељење заштите културног наслеђа, у коме је систематизовано 16 радних места
· Одељење општих и финансијских послова са 12 систематизованих радних места
 У Музеју су тренутно запослена 2 извршиоца у радном односу на одређено време.

Музеј  нема ангажоване спољне сараднике по уговору, консултанте, експерте.
1.4. Руководство установе: 
Установом руководи директор, који је именован из реда запослених, Решењем Владе Републике Србије, 24 број 119-6216/2018 од 25. октобра 2018. године.
Влада Републике Србије донела је Решење о именовању председника и чланова Управног одбора  Музеја на отвореном  „Старо село“ Сирогојно, 24 Број 119-10947/2017, од 9.11.2017. године и Решење о именовању председника и чланова Надзорног одбора  Музеја на отвореном  „Старо село“ Сирогојно, 24 број 119-10948/2017, од 9.11.2017. године.
1.5. Финансирање рада установе:
Установа се финансира из буџета Р.Србије и сопствених прихода.
1.6. Оцена плана рада за 2020. годину: 
Планиране активности у Музеју спроведене су у складу са Планом и програмом рада, и новонасталом ситуацијом везаном за панденију корона вируса. 
Највећи број активности био је усмерен на превентивну заштиту и конзервацију, текуће и инвестиционо одржавање објеката, обраду документације и збирки, као и музејску комуникацију која је остварена кроз изложбе, оживљавање музејске поставке, штампање публикација и флајера.

У складу са епидемиолошком ситуацијом и прописаним мерама,  програмске активности Музеја иреализоване су на задовољавајућем нивоу. 

Музеј је посетило око 36.000  посетилаца.
2. Превенција и заштита
Превенција и заштита су спроведене кроз основне и програмске активности. У оквиру редовних активности завршени су  конзерваторско-рестаураторски радови на 61 предмету из етнографске збирке Музеја. 
Уредно су изведени конзерваторско-рестаураторски радови на предметима из Етнографске збирке Музеја и  вођена конзерваторско-рестаураторска документација са фото документацијом стања -  пре,  у току и после радова. Написане су мере техничке заштите за конзервиране и рестауриране предмете.

За потребе праћења стања, конзерваторско-рестаураторске и фото документације фотографисано је укупно 2792 фотографије, од чега је обрађено и у припадајуће фолдере распоређено 2050.
Редовно су вршени прегледи на сталној музејској поставци, како на предметима из Етнографске збирке, тако и на непокретном културном добру. У оквиру ових радова извршено је чишћење и заштита ковачке радионице и трема испред ковачке радионице. У мају 2020. је рађена дезинсекција свих музејских објеката који уживају заштиту.

У два наврата (шестомесечно) рађена је дезинсекција прихватног и привременог депоа, као и конзерваторског атељеа; уређен је прихватни депо (бивша конзерваторска радионица) и трем испод њега.

Прописане су следеће мере техничке заштите за предмете из етнографске збирке Музеја у циљу доношења предлога о утврђивању покретног културног добра: колекција занати,  колекција дрвено покућство; керамички судови; музички инструменти; метално покућство и посуђе; справе и прибор за обраду текстилних влакана и израду текстила; текстилно покућство;  колекција сеоске ношње; превозна средства и пратећа опрема; привређивање; справе и прибор за обраду текстилних влакана и израду текстила.
3.Документација, обрада збирки и фондова, дигитализација
У 2020. години велики   део посла био је посвећен раду на Етнографској збирци:  стручна обрада предмета из  збирке који су евидентирани као необрађени током Ревизије Етнографске збирке, рад на припремању предлога за проглашење покретних културних добара према  Процедури за проглашење културних добара које је издало Министарство културе и информисања,  уношење предмета из Етнографске збирке у Јединствени информациони систем за музеје у Србији (ЈИС) – дигиталну базу података, набавка предмета за Етнографску збирку, сарадња са конзерватором у вези послова везаних за Етнографску збирку, фотографисање предмета из Етнографске збирке.
 У току године стручно је обрађено 225 предмета из Етнографске збирке који су у процесу ревизије збирке евидентирани као необрађени.

Рад на припремању предлога за утврђивање покретних културних добара набављених  до 1. априла 2019. Рад руковаоца збирком на припреми предлога подразумева достављање података о предмету: назив предмета, инвентарни број, опис предмета, време и место, димезије и основ стицања, уз мере техничке заштите које доноси конзерваторска служба и законски оквир који даје правник Музеја. 
Предмети су селектовани по колецијама  (на основу Решења о утврђивању надлежности музеја према врстама уметничко-историјских дела према територијама, Службени гласник РС, број 28/95) и то  прво  предмети који се налазе у сталној музејској поставци. За све предмете који су изложени урађени су предлози и донета решења о утврђивању покретних културних добара. Овај посао је започет током 2019. године,  припремљен је и поднет предлог за прву групу предмета - за колекцију Занати (која броји 246 предмета)  у децембру 2019, а  Решење о утврђивању покретних културних добара донето у јуну 2020. године.  
Поред колекције Занати урађена су Решења о утврђивању покретног културног добра за следеће колекције предмета: Дрвено покућство и посуђе (183 предемта), Керамички судови (40 предмета), Музички инструменти (5 предмета), Метално покућство и посуђе (22 предмета), Справе и прибор за обраду текстилних влакана и израду текстила (34 предмета), Текстилно покућство (37 предмета), Сеоска ношња (52 предмета), Привређивање (45 преднмета), Превозна средства и пратећа опрема (59 предмета); предмети смештени у привременом депоу Музеја: Справе и прибор за обраду текстилних влакана и израду текстила (152 предмета).  У припреми колекција Дрвеног покућства и посуђа (око 170 предмета). До сада је 875 предмета из Етнографске збирке добило решења о утврђивању покретних културних добара, а припремају се подаци за предлог о проглашењу  културних добара за још  1045. Овај посао ће се наставити и у 2021. години. У припреми је предлог и за 23 новонабављена предмета у 2020. години. Предмети су стручно обрађени,  предат је захтев конзерватору за доношење мера техничке заштите. 

 
Током године  приоритет је био рад на припреми предлога за утврђивање покретних културних добара а како је било техничких проблема у систему за дигитализацију, у дигитални регистар Јединствени информациони систем за музеје у Србији (ЈИС) унето је из Етнографске збирке 24 предмета. Овај посао ће се наставити у 2021. години.
     Када је у питању Уметничка збирка Музеја на отвореном „Старо село“ Сирогојно - 
Отворена је нова књига инвентара и започето је уписивање предмета, мастилом и са исправљеним свим подацима који се односе на димензије предмета.  Завршен је списак предмета који су опредељени за помоћни фонд и исти је физички одвојен на посебне полице.Фотографисано је 120 предмета за фотодокументацију збирке. Формиране су подзбирке: слике, цртежи, графике и наивни и маргинални уметници експонати су разврстани по врстама и означени. Образовано је 186 електронских картона; 
Настављена је сарадња са Музејом наивне и маргиналне уметности из Јагодине, овога пута везано за маргинализовану уметност. Због ситуације са ковидом 19, постигнут је договор да се  посета колега из овог музеја када се укаже потреба за одвајањем маргиналнизованих уметника и њихових дела у уметничкој збирци, одложи за наредну годину.
У складу са Законом о управљању отпадом, а на основу годишњих показатеља о количинама и врсти отпада које комплекс Музеја генерише,  израђен је План управљања отпадом у Музеју.
4. Програми – фестивали, манифестације и радионице
4.1.  Оживљавање музејског домаћинства и реконструкција обичаја
У периоду од јуна до децембра у музејском домаћинству ангажована је домаћица, старија жена из села, која својим активностима оживљава заборављени начин живота у деветнаестом веку. 

Кроз сопствено искуство домаћице у породичној задрузи, посетиоцима демонстрира начин живота кроз свакодневне послове: припремање хране на традиционалан начин, реконструкција обичаја везаних за годишње празнике, стара женска занимања  ( гребенање и предење вуне, препредањем ткање, плетење, вез ) , сакупљање и сушење чајева и дивљег воћа. 

Посетиоци су у могућности да са домаћицом учествују у свим поменутим активностима. 
4.2. Конзерваторско-рестаураторски радови на предметима из етнографске збирке Музеја на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно
За реализацију овог програма набављен је материјал неопходан за конзервацију и рестаурацију и ангажован сарадник конзерватор. Извршена је конзервација и рестаурација на керамичким предметимна као и чишћење и привремена заптита на предметима смештеним на трему ковачке радионице: шинска кола, ветрењача, ручна колица, дрљача, дрвени ваљак, тоцило, три јарма, три дрвена точка и шинска кола.
      4.3. Оживљавање традиције, бојење вуне природним материјалима: 
Ово је трећа година како се програм реализује, а ове године у складу са епидемиолошком ситуацијом  није било могуће  радити теренска истраживања, већ је,  на радост учесника и посетилаца од којих су неки узели учешћа у раду радионице, вуна бојена  на традиционалан начин,  али анилинским бојама које су настале средином деветнаестог века. Постигнути су пријатни пастелни тонови обојене вуне. Штампан је  билтен програма који садржи тонску карту постигнутих боја. 
4.4. Информатор колоније конзерватора, рестауратора и музејских радника
Ове године због епидемиолошке ситуације и прописаних мера Владе Републике Србије није одржана планирана Колонија конзерватора, рестауратора и музејских радника, али је у складу са ситуацијом урађен, као портал на сајту Музеја, информатор Колоније намењен стручној јавности.  
 Колонија конзерватора, рестауратора и музејских радника је, као музејски програм, заживела у Музеју на отвореном “Старо село“ Сирогојно, због великог интересовања колега из земље и региона, као програм који се одржава сваке године. Колонија је регионалног (међународног) карактера,  па се указала потреба за информисањем стручне и научне јавности о ономе чиме се музејски радници баве на овом научно-стручном скупу.
С тим циљем је израђен портал колоније као информатор о раду, на којем су приказана сва предавања и све радионице о различитим темама, проблемима, иновативним материјалима који се користе у конзервацији и рестаурацији, научним достигнућима која помажу конзерваторима и рестаураторима.
 Овај информатор садржи  све објављене радове дате по годинама од оснивања 2016. године па на даље. У њему се може пронаћи и велики списак литературе потребан за писање научних радова. 
Очекивања су нам да омогући проширивање како институционалне међународне сарадње тако и сарадње међу колегама запосленим у различитим институцијама које се баве радом у култури,  јер само сарадњом се може доћи до размене искустава и знања
4.5. Оживљавање традиционалног начина привређивања
Комплекс Музеја је на површини од пет хектара, на којој се осим објеката налазе ливада, шљивик (башча), воћњак, пашњак, њива (врт). Неопходно је сваке године окопати,  окречити воћњак и шљивик, искрчити пашњак, узорати и засејати њиву, покосити ливаду. 

Поред неопходног одржавања, оживљен је  традиционалан  начин привређивања, што подразумева употребу старог оруђа за рад уз већ заборављену обичајну праксу. 
4.6. Музички фестивал ,,Свет музике''
Десети музички фестивал „Свет музике“ у Музеју на отвореном „Старо село“ у Сирогојну реализован је он лајн концертом Васил Хаџиманов Бенда.

Фестивал „Свет музике“, који се у Музеју на отвореном „Старо село“ одржава од 2011. године, реализован је средином августа снимањем он-лајн концерта групе Васил Хаџиманов бенд. ВХ бенд је овом приликом извео и три премијерне композиције које ће се наћи на њиховом новом албуму. Васил Хаџиманов, који је овогодишњи добитник престижне награде на 41.“ Annual Jazz Station Awards“ за најбољег Џез пијанисту, припремио је за фестивал „Свет музике“ програм који се заснива на балканској традиционалној музици. За потребе он лајн концерта било је потребно ангажовати неколико студијских простора за снимање слике и звука, урадити аудио и видео монтажу и графику на видео снимку. Концерт у дигиталном формату може да се погледа на Youtube каналу (https://youtu.be/g9he9m7cvxs)  сајту, и Facebook страници Музеја „Старо село“. Снимак концерта чува се у документацији Музеја. До данас, видео концерт на Youtube каналу Музеја „Старо село“ имао је више од 2500 прегледа. Музички продуцент био је Марко Перић, Монтажа – Сара Сантини,  а  графику за потребе видео снимка   урадио је Дејан Мандић.
4.7. Фестивал +381 World Music festival Sirogojno 
 У Музеју на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно реализован је програм –Фестивал +381 World Music festival Sirogojno од 13. До 16.августа (у измењеним околностима због пандемије вируса) и то: концерт Биљане Крстић и групе Бистрик; вокалне и инструменталне радионице као и радионице фолклора. Снимљени материјал емитован је путем сајта и друштвених мрежа.
Такође изведена је и монодрама ,,Госпођа Милихброт,, по тексту Бранислава Нушића у извођењу наше познате  глумице Горице Поповић.Концерт у дигиталном формату емитован је  на Youtube каналу ,  сајту Музеја и Facebook страници Музеја „Старо село“. 
Снимак изведеног програма  чува се у документацији Музеја на отвореном "Старо село“. Намера је да фестивал постане традиционалан и да се одржава сваког лета.
4.8. Обележавање дана музеја:
30.јул – Огњена Марија, дан када је  1992.године уписом у судски регистар основана установа Музеј ,,Старо село,, у Сирогојну, а 2003.године мења име у Музеј на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно.  Као и сваке године свечаност поводом Дана Музеја и музејска славе отпочела је у 9 часова  кађењем славског колача у цркви Светих апостола Петра и Павла у Сирогојну у присуству запослених, сардника и пријатеља Музеја све у складу са епидемиолошком ситуацијом.
У  музејској кући домаћице  Музеја причом су упознавале посетиоце са  обичајима  везаним  за славу на подручју златиборских села у прошлости.
4.9.  Фотографисање експоната:
У складу са предвиђеним планом за 2020.годину реализован је програм редовног   фотографисања  музејских експоната у дигиталном облику. Снимљено је укупно 120 музејских експоната Уметничке збирке који су проглашени за културно добро.  
           Реализацијом програма допуњена је предметна фотодокументација која ће се даље користити у процесу дигитализације збирки Музеја.                                        
4.10. Изложбе 
 Изложба „Христос Васкресе – Заиста Васкресе“из фонда музеја, април 2020;

 Изложба „Флорални мотиви на предметима од текстила“ из фонда Музеја, мај 2020;

 Изложба „Лековито биље“, из фонда Музеја,  јун 2020; 

 Изложба „Приче са огњишта,, из фонда Музеја,  јул 2020

 Изложба Иштвана Фуска из Србобрана,  „Стари занати“,  септембар-октобар 2020;

 Изложба Шивење женске кошуље на традиционалан начин“септебмар 2020 
 Изложба Дечја међународна колонија „Јагарт“, аутор Александар Тодоровић, октобар-новембар;
5. Посетиоци, медији и промоција Музеја
У 2020.години  Музеј је посетило 36.000 посетиоца различите старосне доби, степена образовања и интересовања. Због поменуте ситуације са пандемијом знатно је смањен број организованеих  групних посета, ђачких екскурзија скоро да није ни било, а приметно је повећање домаћих туриста. 
Настављена је сарадња са националним и  локалним  медијима - РТС,  затим  Радио Београдом, Политиком, Радио Луном, Тв5, ТВ Лав, Тв Прва ,,Србија у кадру,,  ,,Експлозив,, Тв Мост, Нова С  ,,Домаћинске приче-путопис,, Тв Пинк али и другим медијима који преносе најаве и извештаје о догађајима у Музеју и презентују рад установе.
Припремљено 50 питања и одговра у вези Музеја за потребе квиза за дигиталне платформе у продукцији Министарства културе Србије.

Аудио- визуелно забележени, фотографисани и документовани различити програми Музеја из 2020. године. Наступ са фестивала „Свет музике“  и Фестивал +381 World Music festival Sirogojno  документовани су и  постављени на Youtube каналу Музеја „Старо село“. 

На Yоutube канал Музеја на отвореном „Старо село“ пребачени филмови из продукције Музеја „Старо село“, радионице обраде конопље, концерти са фестивала „Свет музике“ ...
Као и претходних година и ове године штампани су флајери које посетиоци добијају уз улазницу у циљу пружања основних   информација о Музеју. 
6.  Учешће на стручним скуповима, конференцијама и семинарима
  Присуство ПИРАНОВИ – међународном колоквијуму, који организије словеначки „Форум словенских култура“. Овогодишња „Пиранова“ реализована је као он лајн конференција 28. и 29. септембра 2020. Тема овогодишњег колоквијума била је музика у Музејима. Кустос педагог   као организатор музичког фестивала „Свет музике“ у Музеју на отвореном „Старо село“ представио је  фестивал и Музеј на ZOOM он лајн презентацији на којој је присуствовало 27. чланова из Русије, Словеније, Хрватске, Чешке, Грчке, Италије и Бугарске. Због пандемије вируса COVID 19 и ванредне ситуације због епидемије, Међународни колоквијум Пиранова је реализован он лајн уместо уживо у Словенији, Пирану у априлу 2020. како је било планирано.
Учешће на стручном скупу поводом јубиларне годишњице усвајања УНЕСКО-ве Конвенције о очувању нематеријалног културног наслеђа у Србији (2010-2020) установе које се баве очувањем овог наслеђа : Дводневни скуп ,,Нематеријално културно наслеђе између заједница и експерата“ у организацији Етнографског музеја – Центра за нематеријално културно наслеђе Србије под покровитељством Министарства културе и информисања Републике Србије. Циљ скупа је да се укаже на начине побољшања комуникације између заједнице експерата и заједнице носилаца традиција које се опажају као нематеријално културно наслеђе. Музеј је учествовао са темом  ,,Презентација нематеријалног културног наслеђа на простору западне Србије: проблеми и перспективе“ 
Кустоси и конзерватор Музеја похађали су  курс Дигитализација културног наслеђа за запослене у установама културе у организацији Факултета драмских уметности у Београду у сарадњи са Министарством културе и информисања РС са циљем оспособљаања стручњака за заштиту културног наслеђа ради примене одговарајуће методе и технике за дигитализацију предмета 30х30х30 цм. Курс је обухватио теоријска предавања одржана online од 5. до 12. октобра и практични део на Факултету драмских уметности у Београду од 13. октобра до 4. децембра. 
 Присуство  на  годишњој скупштини Друштва конзерватора Србије и Музејског друштва Србије.
7. Публиковање радова и издања Музеја 
· Александар Тодоровић, Оживњавање традиције, фарбање вуне анилинским бојама 
· Александар Тодоровић, Каталог изложбе међународне дечије радионице ,,Јагарт,,
8. Сарадња са установама и удружењима
Наставак сарадња са Народним музејом из Београда, Етнографским музејом, Народним музејом из Ваљева и Ужица  и другим музејима, затим наставак  сарадње са Народним позориштем из Ужица, Народном библиотеком из Београда, Библиотеком у Чајетини и Ужицу, Библиотеком Светозар Марковић из Београда, Факултетом примењених уметности из Београда, Катедром за етнологују Филозофског факултета у Београду, културним центрима и туристичким организацијама и агенцијама...
Сарадња са Центром за нематеријално културно наслеђе при Етнографском музеју у Београду.
Музеј на отвореном ,,Старо село“ је институција која је дала допринос у истраживању, публиковању, промоцији и организовању едукативних програма у вези лончарског заната и традиционалног знања и умећа прављења злакуских производа.Злакуско лочарство је 2012. године уписано у Национални регистар НКН.  Музеј на отвореном ,,Старо село“,  установа  која се бави заштитом културног наслеђа  у сарадњи са Центром за НКН , носиоцима овог традиционалног заната, пре свега удружења лончара ,,Злакуса“ и локалном заједницом – град Ужице, учествовао је   2018. године у  изради номинационог досијеа за Унескову листу. 
На  петнаестом редовном заседању УНЕСКО Међувладиног комитета за очување нематеријалног културног наслеђа, одржаном 19. децембра 2020.године,  донета је одлука о упису Злакуског лончарства на Унескову Репрезентативну листу нематеријалног културног наслеђа човечанства.
9. Набавка опреме, нематеријалне имовине и инвентара
У складу са планом набавки опреме, нематеријалне имовине и инвентара и потребама конзерваторске службе  набављена је сушилица за металне предмете и одвлаживач ваздуха. 

 За Етнографску збирку набављена су 23 предмета – 6 предмета као поклон и 17 предмета откупом. Реч је о предметима који припадају колекцијама сеоска ношња, текстилно покућство и музички инструменти. Предмети сеоске ношње су ручно рађени крајем 19. и почетком 20. века и значајни јер у збирци постоји мали број предмета из ове колекције из овог периода. Пет предмета је поклон из свештеничке породице Смиљанић из Равни и једна женска кошуља рађена почеком 20. века. Откупљени предмети текстилног покућства су ручно рађени у периоду средине 20. века рађени са орнаментиком и техником њене израде (на нитиће) која није у великом броју заступљена у овој колекцији и предмети са оригиналном  орнаментиком. С обзиром да у збирци постоје само два примерка музичког инструмента гусле, са новонабављеним гуслама  збирка  добија предмет рађен тридесетих година 20. века који се по начину украшавања разликује од оних које се налазе у збирци. 
10. Текуће поправке, одржавање објеката и опреме: 

Наставак радова на конзервацији и одржавању објеката.   Средства су одобрена крајем 2020.године и завршен поступак јавне набавке.  Радови су благовремено започети: набављен је  материјал, завршено отесивање и конзервација шиндре , извршена је демонтажа старе шиндре са зграде депоа Музеја. Препокривене су две стране крова до краја децембра. Програм се реализује у складу са мерама техничке заштите и под надзором надлежне установе  Републичког завода за заштиту споменика културе.  

Радови се настављају у складу са временским условима и биће завршени у уговореном року.
Објекти у музејској поставци  покривени су кровним покривачима од различитих материјала који су егзитирали у исто време: шиндра, камене плоче, слама и папрат.
Промењен је кров од сламе на архаичном објекту зграда-скривница. Радове су извели сески мајстори који су ову вештину научили од својих предка.
 Истовремено је препокривен и кров од папрати на објекту трап.
Израђена је техничка документација , пројекат постојећег стања објеката: продавница старих заната и конак број 44 – ради извођења планираних радова конзерваторског третмана кровова наведених објеката у наредној години.
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