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ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА

МУЗЕЈА НА ОТВОРЕНОМ  „СТАРО СЕЛО“

У СИРОГОЈНУ ЗА 2020. ГОДИНУ
ОСНОВНИ ПОДАЦИ О УСТАНОВИ

Музеј на отвореном „Старо село“ Сирогојно је установа културе основана 1992. године од стране суоснивача: „ДП Сирогојно“, СО Чајетина и СО Ужице. Музеј је конституисан у културном добру које чине црква Светих апостола Петра и Павла и музејска поставка аутентичних објеката народног градитељства, измештених из села златиборског краја. Споменички комплекс у Сирогојну проглашен је 1983. године, непокретним културним добром-спомеником културе од изузетног значаја за Републику Србију (Одлука објављена у Сл.гласнику СРС бр. 28/83).

Одлуком СО Чајетина од 1985. године, поред заштите горе наведеног споменичког комплекса, под заштиту је стављено и његово природно окружење. 

Од 1993. године, па до краја 2002. године рад Музеја је финансирало Министарство културе, а потом од 2003. до 2006.године рад Музеја финансира Општина Чајетина. СО Чајетина се својом одлуком из 2005. године одриче оснивачких права над Музејом у корист Републике Србије, која до данас врши оснивачка права над овом установом.
ДЕЛАТНОСТ

Решењем Привредног суда у Ужицу Фи. 29/2012 од 30.октобра 2012. године делатност Музеја је разврстана под шифром 91.02, са претежном делатношћу: делатност музеја на отвореном.

Музеј је установа културе која обавља послове заштите Комплекса „Старо село” Сирогојно, утврђеног Одлуком о утврђивању непокретних културних добара од изузетног значаја и културних добара од великог значаја, донетом од стране Скупштине Социјалистичке Републике Србије,  („Службени гласник СРС”, број 28/83) за непокретно културно добро од изузетног значаја за Републику Србију, као и послове заштите покретних културних добара у оквиру утврђених збирки Музеја.  

Музеј, поред послова заштите културних добара, приказује традиционални начин живота села Динарске регије, с краја XIX и почетка XX века, кроз градитељство, начин становања, привређивања, обичаје, у јединственој целини на отвореном простору, у ограниченом делу природног окружења означеног као музејско земљиште.

СТРУКТУРА И ОРГАНИЗАЦИЈА 
 

Структура установе је одређена Статутом Музеја, број 168 од 5. априла 2018. године, као и Правилником о организацији и систематизацији послова у Музеју, који је донет 2015. године.Mузеј обавља делатност у оквиру организационих јединица и то:

Одељење за заштиту културног наслеђа у коме се обављају  послови заштите и представљања непокретног културног добра, Споменика културе, Комплекса „ Старо село“ Сирогојно, прикупљање, сређивање, чување, одржавање, заштита, конзервација, коришћење и представљање покретних културних добара, вођење регистра и документације о културним добрима и целокупној музејској грађи, едукација и рад са посетиоцима, организовање рада музејске продавнице кроз продају копија музејских предмета и производа традиционалних заната и занимања, сувенира и публикација; обезбеђивање туристичке понуде  кроз боравак гостију и припрему и услуживање традиционалних јела у крчми Музеја.

Одељење општих и финансијских послова,у коме се обављају: правни и административни послови, финансијско-рачуноводствени послови, као и послови обезбеђења и техничког одржавања.

БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ О УСТАНОВИ

Реализација пројекта дислоцирања објеката народног градитељства започета је 1980. године. На изради програмског задатка, плана и пројекта изградње, музеолошког опремања и уређења радила је група стручњака на чијем челу је био архитекта Ранко Финдрик, етнолози Душан Дрљача, Никола Пантелић и Босиљка Росић. Подстрек за изградњу Музеја дала је Радна организација плетиља из Сирогојна на чијем челу је била Добрила Васиљевић Смиљанић, као и Служба заштите културних добара. Временом су се укључивали и остали стручњаци који су допринели да се реализује први пројекат музеја на отвореном у Србији. Оснивањем установе 1992. године (Решење о оснивању установе) настављен је рад и развој музејске делатности кроз програме. 

ПРОГРАМСКИ ЦИЉЕВИ  

Програмски циљеви у наредном периоду базирају се на неговању, али и на унапређењу досадашњег квалитета и квантитета активности како у области превентивне и техничке заштите покретних и непокретних културних добара (Музеј се стара о културном добру од изузетног значаја за Републику Србију), тако и у области комуникације са посетиоцима и локалном заједницом  кроз различите изложбене, програмске и пројектне активности. Програми музеја су усмерени на: документовање и дигитализацију, чување, проучавање, конзервацију етнографског фонда, оживљавање сталне музејске поставке, реконструкцију обичаја, приказивање старих заната. Затим кроз вишегодишње манифестације ,,Вашар старих заната'' и ,,Свет музике'' који су усмерени на очување нематеријалног културног наслеђа. Међународна и међумузејска сарадња се ослања на промоције Музејских садржаја и размену искустава у области рада Музеја (Колонија конзерватора Србије, изложбе, промоције). Планирано је проширење поставке изградњом објекта сеоска вуновлачара и објекта за програме.

ПРОГРАМ РАДА

Основне активности Музеја су: заштита и презентовање културних добара, превентивна заштита, конзервација, истраживачки рад, прикупљање и обрада документације, издавачка делатност и програмске активности. Све активности се одвијају у складу са Законом о културним добрима и Законом у култури. Наведене активности се финансирају из буџета Републике Србије и сопствених прихода. За основну музејску делатност неопходно је обезбедити средства за финансирање из буџета: (стални трошкови, трошкови путовања у земљи и иностранству, услуге по уговору, специјализоване услуге, текуће поправке и одржавање музејских објеката, зелених површина, воћњака, цветњака и пешачких стаза, текуће одржавање опреме, трошкови за материјал). 

Превентивна заштиту и конзервација непокретних културних добара у којима је Музеј смештен и покретних културних добара спроводи се перманентно. Дрвена грађа подложна је брзом пропадању, тако да је обим конзерваторско – рестаураторских радова велики. Специфичности и аутентичност објеката изискују посвећеност, стручност и пажњу у току санација и реконструкција. 
Документација Музеја се стално увећава и обрађује у складу са законом и савременим принципима обраде. Пажња је усмерена на дигитализацију фондова, картотека, планотека  и архива која би се побољшао  рад на пословима документовања и обраде документације, али и документација постала доступнија и кустосима и јавности.

Стручњаци музеја спроводе тематска теренска истраживања  у циљу прикупљања грађе везане за традицију и културу златиборског краја и динарске регије. Посебна пажња посвећена је нематеријалној културној баштини кроз  истраживања и бележења старих заната и занимања. Објекти народног градитељства и специфичности сеоског начина живота су такође теме на које су усмерена истраживања.  
У оквиру издавачке делатности Музеја публикују се посебна издања – истраживачки радови из области традиционалне архитектуре и каталози изложби.

Програмске активности музеја се реализују кроз изложбе, радионице, школе, манифестације, тематска истраживања и др.  Презентација сталне музејске поставке реализује се кроз оживљавање објеката (ангажовањем домаћица и занатлија за реконструкцију обичаја и ревитализализацију старих заната). 

Сарадња Музеја са другим установама културе, факултетима и другим сродним институцијама очитава се кроз заједничке програме који се реализују у вишегодишњим пројектима, а у циљу очувања, унапређења и презентације културног наслеђа. Музеј је успоставио сарадњу са сродним институцијама из Европе, и другим културним институцијама из света у настојањима да се кроз размене искустава постигну што бољи резултати у раду. Међународна сарадња се очитава кроз Зборник Музеји на отвореном, студијске посете колега из иностранства, конференције и научне скупове који се одржавају у Музеју или на којима учествују наши стручњаци. 
СТРУЧНА УСАВРШАВАЊА ЗАПОСЛЕНИХ 
Један од главних циљева дефинисаних ревидираним стратешким планом, и један од предуслова за реализацију плана је развој капацитета запослених. Запосленима треба омогућити да добију нова знања и вештине неопходне за рад у музеју као модерној институцији заштите. И у 2020. години планира се едукација, размена знања, истраживање и други модели улагања у стручни и научни кредибилитет установе: даље стручн усавршавање, одласци на семинаре, конференције и стручне/научне скупове, студијске посете музејима (нарочито музејима на отвореном у Европи). 

АНГАЖОВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ НА ОДРЕЂЕНО ВРЕМЕ, ВОЛОНТЕРА И СПОЉНИХ САРАДНИКА
С обзиром на ограничења у погледу могућности запошљавања на неодређено време и повећаним потребама Музеја на одређеним пословима неопходно је ангажовање запослених на одређено време на следећа радна места:

-Информатичар, чије је запошљавање приоритет који ће омогућити дигиталну обраду целокупне музејске грађе, која није обрађена ни архивирана од оснивања Музеја, потом, увођење обавезног, електронског пословања, као и у циљу правилног и квалитетеног извршавања свих других преко потребних послова који се заснивају на савременом начину пословања електронском документацијом.
-Економиста, чије је запошљавање неопходно с обзиром на обим послова у рачуноводствено-финансијској служби, чиме би се омогућила стручна расподела рада на начин који не угрожава функционисање система ове службе.

-Чувар, с обзиром да је реч о музеју на отвореном простору и експонатима који су смештени у већем броју објеката потребно је ангажовање још једног чувара због несметаног и континуираног 24- часовног чувања Музеја.

-Домар-столар за обављање послова у наведеној области с обзиром на велики број дрвених објеката као и на повећан обим посла. Планом је предвиђена израда реплика музејских експоната чиме се проширују активности столара. 

-Комерцијалиста, чији би рад био везан за набавку потребног канцеларијског материјала, као и робе за музејске објекте, крчму, продавницу...
-Конобар и кувар, као посебна категорија запослених на одређено време, везано за летњу туристичку сезону, чији пријем у радни однос на одређено време би трајао четири месеца, у периоду јун-септембар.

Досадашња позитивна искуства у овој области, указују на оправданост наставка организовања волонтерског рада, и укључивања спољних сарадника у реализациjу редовних активности и посебних проjеката Музеја на отвореном „Старосело“ Сирогојно.
                                  Сопствени приходи
Законски основ за стицање сопствених прихода је Закон о буџетском систему (Сл.гл.РС“бр.54/09.....113/17) и Закон о култури (Сл.гл.РС бр.72/09,13/16 и 30/16-исправке.

Сопствени приходи се остварују продајом улазница ,проиѕвода старих заната  и традиционалног припремања хране и услуга смештаја .

Сопствени приходи се користе по Плану и програму рада музеја , набавка опреме ,одржавање опреме и објеката ,набавка робе и услуга ,који су вези са остваривањем сопствених прихода.Сопствени приходи се користе за редовну и програмску делатност,као и за увећање зарада (ПКУ за установе културе)
                                                                                          Директор

                                                                        Светлана Ћалдовић Шијаковић
